

习近平同默克尔举行视频会晤

回顾近年中德、中欧关系发展并就相关问题深入交换意见

新华社北京10月13日电(记者杨依军)国家主席习近平10月13日同德国总理默克尔举行视频会晤。双方在友好的氛围中回顾近年中德、中欧关系发展并就相关问题深入交换意见。

习近平高度评价默克尔任内为推动中德、中欧关系发展所作的贡献。习近平指出,“人之相识,贵在相知;人之相知,贵在知心”。这句话,既是对我们多年深入交往的很好诠释,也是过去16年来中德关系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重义,我们不会忘记老朋友,中国的大门随时向你敞开。希望你继续关心和支持中德、中欧关系发展。习近平强调,我们多次就双边关系、重大国际和地区问题、治国理

政经验等深入交流,共同推动了双边关系向前发展,推动了中德合作应对全球挑战。中德本着互利合作精神,发挥两国经济互补性,实现了共赢。中国和德国自身发展得好,对世界经济的贡献也更大。这证明,国与国之间完全可以避免零和博弈,实现互利共赢,这是中德关系应该牢牢把握的主基调。明年是中德建交50周年。双方关系发展何去何从,保持正确方向至关重要。中方始终从战略高度和长远角度看待中德关系,愿同德方保持高层交往,增进相互了解和人民友谊,深挖传统领域合作潜力,积极开拓能源转型、绿色和数字经济等务实合作新领域,推动中德合作走深走实。

习近平指出,追求和平与发展

是中欧双方的共同心愿。中欧都主张维护多边主义,都支持贸易和投资自由化便利化,都认为中欧共同利益远大于矛盾分歧。当前全球抗击新冠肺炎疫情和推进世界经济复苏正处于关键时期,面对日益增多的全球性问题和不断上升的不稳定性不确定性,中欧作为全球两大重要力量,有责任加强合作,团结应对。双方应该从更广阔维度看待中欧关系,客观全面地相互认知,理性平和、建设性地处理差异分歧。希望欧方坚持独立自主,真正维护自身利益和国际社会团结,同中方和其他各国一道,共同致力于解决和平与发展的世纪难题。

默克尔表示,对我们十多年来的每次交往都记忆犹新。我们就

共同关心的问题坦诚深入交流,增进了相互理解,促进了德中关系和欧中合作的良好发展。我任德国总理期间,中国实现了快速发展,国力今非昔比,并且展现出巨大潜力。我一贯主张,欧盟应独立自主地发展同中国的关系,双方可以就彼此存在差异和分歧的问题加强对话交流,相信欧中关系能够克服各种复杂因素继续发展。德方赞赏中方为应对气候变化和保护生物多样性所作努力,愿同中方共同办好庆祝德中建交50周年活动,继续加强双边和多边合作,共同应对全球性挑战。我将继续为促进德中、欧中理解与合作作出积极努力。

王毅、何立峰等参加上述活动。

在纪念辛亥革命110周年大会上 习近平讲话英文单行本出版发行

新华社北京10月13日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》英文单行本,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》,高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义,回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领

人民不懈奋斗的光辉历程,深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示,郑重宣示了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心和坚定意志。这篇重要讲话英文单行本的出版发行,对于国内外读者深入了解近代以来中国人民进行的艰苦奋斗、创造的伟大成就、迎来的民族复兴光明前景,具有重要意义。

十九届中央第八轮巡视 15个巡视组完成进驻

据新华社北京10月13日电 根据党中央关于巡视工作的统一部署,截至10月12日,十九届中央第八轮巡视的15个巡视组完成对25家金融单位的巡视进驻工作。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。会前,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了有关工作安排。会上,各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作、巡视工作重要论述和党中央决策部署,扎实开展巡视工作

提出要求。据悉,15个中央巡视组将在被巡视单位工作2个月左右,期间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人的重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡视组受理信访时间截止到2021年12月15日。

“驶”向高质量发展新时代

——写在第二届联合国全球可持续交通大会开幕之际

金秋十月,丹桂飘香。北京国家会议中心,以“可持续的交通,可持续发展”为主题,第二届联合国全球可持续交通大会将在这里召开。

今年是中国“十四五”开局之年,也是加快建设交通强国的开局

之年。秉持与经济社会协调发展、与自然生态和谐共生理念,以建设人民满意交通为目标,推动创新发展、促进绿色转型、加强开放合作……作为经济社会“先行官”,“可持续”正日益成为中国交通领域的

发展标签。昨日,新华社播发《“驶”向高质量发展新时代——写在第二届联合国全球可持续交通大会开幕之际》一文,全文分三个部分:绿色先行,全力打造“低碳之路”;联

结城乡,畅通经济社会发展“大动脉”;开放互通,共建奔向未来的“快车道”。



(全文请扫二维码)



第四届进博会首批海运展品抵达上海

10月13日,装载第四届进博会首批海运展品的集装箱卡车驶离码头。当日,第四届进博会首批海运展品在上海洋山港完成卸船吊运。这批展品搭乘中远海运2万标箱级超大型集装箱轮“天祥座”轮从德国汉堡港装船,经海运抵达上海。(新华社记者 方喆 摄)

开启人类高质量发展新征程

——论习近平主席在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上主旨讲话

新华社北京10月13日电
人民日报评论员

“我们处在一个充满挑战,也充满希望的时代。行而不辍,未来可期。”在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上,习近平主席着眼应对全球性挑战、促进共同发展繁荣,明确提出了开启人类高质量发展新征程的4点主张:以生态文明建设为引领,协调人与自然关系;以绿色转型为驱动,助力全球可持续发展;以人民福祉为中心,促进社会公平正义;以国际法为基础,维护公平合理的国际治理体系。

当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,世界进入动荡变革期,不稳定性不确定性显著上升。人类社会面临的治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减,实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远。人类进入工业文明时代以来,在创造巨大物质财富的同时,也加速了对自然资源的攫取,打破了地球生态系统平衡,人与自然深层次矛盾日益显现。近年来,气候变化、生物多样性丧失、荒漠化加剧、极端气候事件频发,给人类生

存和发展带来严峻挑战。同时,世界多极化趋势没有根本改变,经济全球化展现出新的韧性,维护多边主义、加强沟通协作的呼声更加强烈。我们所处的时代充满挑战,也充满希望。人类社会应该向何处去?习近平主席明确指出:“为了我们共同的未来,我们要携手同行,开启人类高质量发展新征程”,引发国际社会广泛关注。

大自然孕育滋养了人类,人类应该以自然为根,尊重自然、顺应自然、保护自然;不尊重自然,违背自然规律,只会遭到自然报复。只有以生态文明建设为引领,协调人与自然关系,才能共建万物和谐的美丽家园。绿水青山就是金山银山,保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。只有以绿色转型为驱动,助力全球可持续发展,才能促进经济发展和环境保护双赢。生态环境关系各国人民的福祉,必须充分考虑各国人民对美好生活的向往、对优美环境的期待、对子孙后代的责任。只有以人民福祉为中心,促进社会公平正义,才能让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民。世界只有一个体系,就是以联合国为

核心的国际体系;只有一个秩序,就是以国际法为基础的国际秩序;只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。只有以国际法为基础,维护公平合理的国际治理体系,才能保障各国平等发展权利,促进共同发展繁荣。

如何开启人类高质量发展新征程?以生态文明建设为引领,协调人与自然关系,要坚持人与自然和谐共生,解决好工业文明带来的矛盾,把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内,对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理,像保护眼睛一样保护自然和生态环境,推动形成人与自然和谐共生新格局;以绿色转型为驱动,助力全球可持续发展,要顺应当代科技革命和产业变革大方向,抓住绿色转型带来的巨大发展机遇,大力推进经济、能源、产业结构转型升级,建立绿色低碳循环经济体系,把生态优势转化为发展优势,使绿水青山产生巨大效益,让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展的支撑,同时要增强绿色国际合作,共享绿色发展成果;以人民福祉为中心,促进社会公平正义,要心系民

众对美好生活的向往,在发展中保障和改善民生,保护和促进人权,实现保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多面共赢,在绿色转型过程中努力实现社会公平正义,增强各国人民的获得感、幸福感、安全感;以国际法为基础,维护公平合理的国际治理体系,要厉行国际法治,践行真正的多边主义,坚持通过制度和规则来协调规范各国关系,有效遵守和实施国际规则,不能合则用、不合则弃,设立新的环境保护目标应该兼顾雄心和务实平衡,使全球环境治理体系更加公平合理。

人类是一个整体,地球是一个家园。面对共同挑战,任何人任何国家都无法独善其身,人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展,促进人与自然、人与人、人与社会和谐共生、良性循环、全面发展、持续繁荣,我们就一定能开启人类高质量发展新征程,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美好的世界。(载10月14日《人民日报》)

2028年前台美“建交”? 国台办:这就是白日梦

新华社北京10月13日电(记者石龙洪 陈舒 刘欢)台当局立法机构负责人近日受访时称,“2028年前可达成台美‘建交’目标”。有岛内网友讽刺说,“又在做白日梦”“欺骗人民”。国台办发言人马晓光13日在例行新闻发布会上应询指出,“这就是白日梦。他把这个梦带进棺材里也实现不了。”

马晓光应询时还强调,台湾问题是中国的内政,也是中美关系最核心、最敏感的问题。美国在台湾问题上对中国是有承诺的,美国应切实恪守这个承诺,不要向“台独”势力发出错误信号,更不要给“台独”势力撑腰打气,以免进一步损害中美关系和台海地区和平稳定。

有记者问,日本首相岸田文雄11日称,将进一步深化日台间的

合作交流,有分析认为,这代表日方有意与台强化关系。请问对此有何评论?马晓光回答说,台湾是中国的一部分,我们一贯坚决反对对我建交国同中国台湾地区发展任何形式的官方关系。我们希望日本新政府恪守中日四个政治文件精神和一个中国原则,妥善处理涉台问题。

在应询回答民进党当局与索马里兰互设所谓“代表处”,长期向索马里兰有关政客以及家族提供巨额贿赂有关问题时,马晓光指出,从李登辉到陈水扁,一直到今天的民进党当局,从来都没有停止过“金钱外交”。近一段时期,他们为了勾连外部势力谋“独”挑衅,变本加厉采取各种见不得人的卑劣手法,这都是众所周知的事情。

外交部: 坚决反对印度领导人 访问所谓“阿鲁纳恰尔邦”

新华社北京10月13日电(记者温馨)针对印度副总统泰拉近日赴所谓“阿鲁纳恰尔邦”访问一事,外交部发言人赵立坚13日在例行记者会上表示,中方坚决反对印度领导人赴上述地区活动。

他表示,中方在中印边界问题上的立场是一贯和明确的。中国政府从不承认印度单方面非法设立的

所谓“阿鲁纳恰尔邦”,坚决反对印度领导人赴该地区活动。

“中方敦促印方切实尊重中方重大关切,停止采取任何使边界问题复杂化、扩大化的举动,不要做有损双方互信和双边关系的事情,以实际行动维护中印边境和平稳定,推动中印关系重回健康稳定发展的轨道。”赵立坚说。

前三季度货物贸易进出口 总值28.33万亿元 同比增长22.7%

新华社北京10月13日电(记者魏玉坤 王雨萧)海关总署13日发布数据,今年前三季度我国货物贸易进出口总值28.33万亿元人民币,比去年同期增长22.7%。

海关总署新闻发言人、统计分析师司长李魁文当天在国新办新闻发布会上说,今年前三季度,我国外贸进出口继续保持较快增长,韧性较强、稳中提质。从贸易伙伴来看,前三季度,我国对东盟进出口4.08万亿元,增长21.1%。东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位,占我国外贸总值的14.4%。同期,对欧盟、美国、日本和韩国进出口额分别增长20.5%、24.9%、11.2%和17.3%。此外,我国对“一带一路”沿线国家、RCEP贸易伙伴进出口分别增长23.4%、19.3%。

数据显示,外贸经营主体活力增强。前三季度,我国有进出口实绩的企业达到了52.67万家,同比增加3.4万家。其中,民营企业进

出口额13.65万亿元,增长28.5%,占我国外贸总值的48.2%。同期,外商投资企业进出口10.22万亿元,增长14.7%;国有企业进出口4.35万亿元,增长25.1%。

机电产品和劳动密集型产品出口均有所增长。前三季度,我国出口机电产品9.15万亿元,增长23%,高出整体出口增速0.3个百分点,占出口总值的58.8%。同期,出口劳动密集型产品增长9.5%。

“总的来看,今年以来我国外贸量质稳步提升的基础进一步巩固,同时也要看到,全球疫情起伏不定,世界经济艰难复苏,外部环境更趋复杂严峻,我国外贸发展面临的不稳定、不确定性因素依然较多。”李魁文说,海关将统筹推进疫情防控和促进外贸稳增长,强化监管、优化服务,加快营造市场化、法治化、国际化的口岸营商环境,助推外贸高质量发展、高水平开放。